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O;Jﬁr@w¢ f&} cue gtudentl venutbi di Geyman‘a,hanno rTOQOth al prof . Enriqgues
di trovare una teoris soddlsfacente e sem@llce del gioco,piu sewmplice a spie=
. ' atdago
2rsi a voce,;che a leggere,che segue qui aaﬁtox ﬁ331 hanno detto di non cono
Leere nessuna bemy;lce soluzione,
o 1'hic trovata, seh@110351ma Forse a Torino puo interessare gualcuno,
Aewza_ ba_ .
of ,Fnriques stampl i1 Broblema ogndvaERD. soluziocne nel prose
da” M Aty :
simo mumero del PeriodicofRE’ un problema nteressante,;erché okbliga a de-

ivore in owodo semplice il gioco,C'é un modo pil semplice di descriverlo ?
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Ta woluzione da me;ﬁgovatalé id risultato di un calcolo senplice e elemen-
ture,ia Vi sono aache forse altre vie piu semplici

Ho rirgraziato la signorina dott,Poccalatte dell’invio delle sua ine
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Due giocatazri,A,B, giccano con pallT?é, ytton i,figmniferi,susaciini o wlizd
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ogpetti,con gueste Tegoled

1,91 fannc due mucchi disuguali,

2A ésglie Gui Que mucchl un numero eguale di oggeiti, OUVeTe da un e
1o rticehis,alnenc uh  oggetto,o quanti Lik ne vuole,

A, B dai mwcchi rimasti tog*le arcora altri cggetti con 1o slessa rogo-
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ternatlivamente,A toglie ancora ocggetti colla stessa rso0la
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4, ® cosi a
¢ 121 BR,e¢ poi di nuove A ,ecc,
Vince chi per ultimo pu¢ toglierli tuwt ti.Occorre percid che &l

vincitore rimanga un solo mBechio,ocvvero due muicchi egialil,
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6, Davi due mucchi a caso,si domand qgse ¢’é una regola per cui el pul
p“edl“e l@ v1ttorla di A o di B,supposts che almm o uno Aig essi (ivocul

nel m*clior modo pnssibile,

2;Se si hanno i due mucchi;di 1l € 2 oggetti,e deve gioccare 4,
vince B,(Poiché A deve togliere un oggetto ds entradi i succli
cvverc un oggetto dal muechio 2,e lascizre 1la coppla 1-1,0v-

vero togliere uno dei due mucchi.)

b;Se si Lhanng & due rmucchi di 3 e 5 oggetti,e deve glccare 4,
vincé'B.( Je infatti A ne toglie due per parte,rimangons i
mucchi 1 e 3,allora B toglie uno a destra,d rimaue con 1 e 2
deve glocare,e siawo nel caso precedente.Se B togliec unc Let

paerte,rimangono 2 e 5,allora A toglie quattro a destra,s
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mengono 1 e 2,ece,)

¢)Se si hamno i mucchi 4 e 7 e deve giocare 4,vince B.Si ricon=
duce al cgso0 prececente,

d)Se si hanno i mncchi 6 ¢ 10 -e deve giocare &, vince B.
Ie coppie di nuneri ch assiéuranc la vittoria di A,se deve

coninciare a giocare B,sono le coppre 1-2,3-5 4-7,6-10,8-15‘,

9- /5 n-18 , j2- 20,:4 zﬁ 16 =26, 17~ 28,
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